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 ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ-ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ   

     Την Τετάρτη 28/8/24 το απόγευμα έγινε καταγγελία στο ΔΣ ότι γίνονται ξανά παράνομες 

επιχωματώσεις και κατασκευή δρόμου εντός της Α ζώνης Προστασίας της Ρεματιάς σε   

Δασική έκταση στα όρια του Δήμου Πεντέλης στο ύψος της Στάσης Π. Μελά επί της Λ. 

Πεντέλης.  Γινόταν απόθεση προϊόντων εκσκαφών εντός της Δασικής έκτασης και 

διάστρωση με ερπυστριοφόρο μηχάνημα. 

     Την Πέμπτη 29/8/24 το μεσημέρι πραγματοποιήθηκε επιτόπου αναγνώριση από μέλη 

του ΔΣ και μέλη του Συλλόγου μας. Ταυτόχρονα έγινε ενημέρωση  της Περιφερειάρχη 

Βορείου Τομέα,  του συλλόγου «Βριλησσός» και του Περιβαλλοντικού Συλλόγου «Η 

Πεντέλη μας», ο οποίος ωστόσο είχε λάβει την ίδια καταγγελία και  είχε περάσει από το 

σημείο το πρωί της ίδιας ημέρας.      

     Διαπιστώθηκε, σε συνεργασία με τον Σύλλογο «Βριλησσός»,  ότι πέραν του καθαρισμού 

της δασικής έκτασης και της απομάκρυνσης της καύσιμης ύλης είχε αρχίσει η κατασκευή 

δρόμου εντός της δασικής έκτασης σε απόσταση από τη Λ. Πεντέλης περί τα 10 μέτρα και 

παράλληλα με αυτή. Είχε ήδη διαμορφωθεί δρόμος περί τα 30 μέτρα με επιχωμάτωση με 

υλικά εκσκαφών μεταφερμένα από άλλη περιοχή  που στο κατάντη, προς τη ρεματιά, 

τμήμα ξεπερνούσε τοπικά τα 3 μέτρα. 

     Κατά την αυτοψία συναντήσαμε  επιτόπου και τη  Δήμαρχο Πεντέλης και την  

Αντιπεριφερειάρχη  Βορείου Τομέα  μαζί με τα συνεργεία καθαρισμού και κατασκευής των 

εργασιών.  

Ζητήσαμε την πιθανή άδεια κατασκευής των έργων και η Δήμαρχος μας ενημέρωσε ότι 

κατασκευάζεται δρόμος για τη διευκόλυνση των πυροσβεστικών οχημάτων και για 

αντιπυρική ζώνη με εντολή της. 

     Τονίσαμε ότι η οποιαδήποτε επέμβαση εντός δασικής ζώνης και εντός της Α ζώνης 

προστασίας της Ρεματιάς απαιτεί συγκεκριμένες μελέτες και άδειες και με τη σύμφωνη 
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γνώμη του Δασαρχείου και μας δόθηκε η απάντηση ότι η ίδια « ξέρει  από φωτιές λόγω της 

πρόσφατης πυρκαγιάς ενώ εμείς όχι και τα έργα γίνονται για την προστασία από φωτιά». 

     Αναφέραμε ότι θα προβούμε σε όλες τις ενέργειες προς την αστυνομία και το Δασαρχείο 

σε πρώτη φάση και θα κινηθούμε και νομικά αν χρειασθεί για την προστασία της δασικής 

έκτασης που έχει παραμείνει μετά τη φωτιά. 

     Μετά την αποχώρηση σιγά σιγά των εργαζόμενων και των μηχανημάτων από το χώρο 

την ώρα της αναγνώρισης έγινε καταγγελία στο Δασαρχείο και μετά από λίγο έφθασε ο 

ίδιος ο Δασάρχης  Πεντέλης με στελέχη του Δασαρχείου,  οι οποίοι μας είπαν ότι δεν είχαν 

καμιά ενημέρωση για τις εργασίες.  Διαπιστώθηκε δε ότι οι εργασίες,  πέραν του 

καθαρισμού,  δεν είχαν καμιά αδειοδότηση,    ούτε τη σύμφωνη γνώμη τους. 

     Με έκπληξη διαπιστώνουμε ότι στο όνομα της αντιμετώπισης των πυρκαγιών γίνονται 

ανεξέλεγκτα επεμβάσεις εντός της δασικής ζώνης χωρίς καμιά αδειοδότηση και σύμφωνη 

γνώμη των αρμοδίων υπηρεσιών που στο όνομα της προστασίας καταστρέφουν τα 

υπολείμματα της Δασικής έκτασης που άφησε ανεπηρέαστη η πρόσφατη πυρκαγιά. 

     Η ίδια η Περιφέρεια,  με εργολαβία της οποίας πραγματοποιούνται κάποιοι καθαρισμοί, 

θα πρέπει να ελέγχει και επιβλέπει τις όποιες εργασίες σε συνεργασία πάντα με το 

Δασαρχείο.  Ως προς τους καθαρισμούς δε που επιχειρούνται  θεωρούμε υπερβολική την 

κλάδευση μέχρι ύψους 6 μέτρων από την επιφάνεια του εδάφους  των πεύκων στο τμήμα 

της  Α’ Ζώνης,  όπως επίσης και τον πλήρη καθαρισμό του υπορόφου του δάσους που  

δυστυχώς εφαρμόζεται  σε πολλές περιπτώσεις στο πρόγραμμα "antinero" γιατί 

ουσιαστικώς  με τον τρόπο αυτό παύει να υπάρχει το μεσογειακό δάσος και δημιουργείται 

μια «καθαρή» επιφάνεια με κλαδεμένα δένδρα και μια τούφα στην κορυφή αποκομμένη 

από όλες τις λειτουργίες ενός δάσους που συντηρεί τα φυτά και την πανίδα. 

Δεν είναι δυνατόν ο οποιοσδήποτε τοπικός άρχοντας να καταστρατηγεί τους νόμους και 

να κάνει επεμβάσεις κατά την κρίση του πέραν από τους κανόνες της τεχνικής και των 

γνωμοδοτήσεων των αρμόδιων επιστημόνων και του Δασαρχείου. 

Είναι απαραίτητο η Περιφέρεια και το Δασαρχείο να εποπτεύει όλες τις εργασίες  εντός 

των δασικών εκτάσεων που πραγματοποιούνται από εργολάβους.  

Απαιτούμε   

την άμεση απομάκρυνση των επιχωματώσεων από την Α’ ζώνη προστασίας γιατί το υλικό 

αυτό είναι εύκολα διαβρώσιμο και θα μεταφερθεί με την πρώτη βροχή στην κοίτη του 

ρέματος  και στους κατάντη δήμους. 
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Εφιστούμε για μια ακόμη φορά τα μέλη και τους φίλους του συλλόγου μας  να είναι 

σε επαγρύπνηση και να καταγγέλλουν ενέργειες και παρεμβάσεις εντός της δασικής 

έκτασης στις ζώνες προστασίας της Ρεματιάς που δεν λαμβάνουν υπόψη τους όρους 

και προϋποθέσεις της προστασίας της.  

 

 

Το Διοικητικό Συμβούλιο  
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